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í gy látszik, ezen a lejtőn nincs , 

megállás. Szinte felíartóztathatlanul ; 
fordul az ország politikájának sze- ; 
kere a legveszedelmesebb irányban, i 
Küszöbére jutottunk el a törvényen 1 
kívüli állapotnak. Régen nem talál­
koztunk a magyar politikában ha­
sonló válságos helyzettel. A Bánfty- 
harcok utolsó hetei, a Sándor-utcá- 
han lezajlott forradalmi jelenetek, 
az örökké emlékezetes éjjeli ülés, 
a törvényhozás termének karzatán 
felhangzó Kossuth-nóta : az egész 
helyzet, melynek ezek mozzanatai 
vaktnak, ' kevésbbó volt súlyos és 
aggodalomkeltő a jelenlegi állapo­
toknál. Mert ekkor könnyebb volt a 
kibontakozás. Az a harc személyel- 
ellen irányult tök épen és első sor­
ban Es a nyugalomért, a békéért, 
tehát a haza javáért személyi áldo­
zatot hozni sohasem nehéz. Bánffy 
báró odahagyta helyét s a rend és

nyugalom nyomban helyreállt. Ám 
lehet-e ezt rém sínünk ma is, ha a 1 
Széli-kabinet távozik helyéről? A 
politikai helyzet minden ismerőjé j 
nők egyet kell értenie abban, hogy 
Széli Kálmán távozása a helyzetet 
egy mákszemnyivel meg nem javi 
taná. Itt ma nem személyi, hanem 
intézményi áldozatról van szó. A ki­
sebbség követeli azt, hogy az or­
szág alkotmányos többsége úgy cse­
lekedjék, a hogyan a minoritás 
akarja. Ejtse el a katonai javaslato­
kat;, melyeket a többség alkotmá­
nyos szent jogánál lógva az ország 
érdekében törvényerőre akar emelni. 
A többség nem hajlandó erre a ca­
pitis deminutióra. Es most az ellen­
zék a hamis utón tovább haladva 
már az egész áilaméletet megtá 
mailja. Azt kiáltja oda kormánynak 
és többségnek : Vagy kormányoztok 
úgy, a hogyan a kisebbség akarja, 
vagy pedig nem lesz semmilyen kor­
ma uyzás!

íme a helyzet.

Es kérdezzük milyen kibontako­
zása lehet ezeknek az állapotoknak. 
Nem a legnagyobb veszedelmeket 
rejtené magában az engedékenység 
Egyenesen szentesjtégiéti kisSebbség 
uralmát. A

Megmutatná a lehetőséget, hogy 
a kisebbség minden év végén az 
indeniüitás megtagadásával válságot 
teremtsen.

Nem lehet csodálni, ha ilyen 
helyzetben az ország ügyeit vezető 
férfiak hallani sem akarnak az enge­
dékenységről, a katonai javaslatok 
visszavonásáról. A katonai javasla­
tok nem vonhatók vissza, mert a 
többség azok szükségességéről meg­
van győződve. Nem vonhatók vissza 
mert visszavonásuk fejtetőre állítaná 

j a parlamentarizmus minden princípiu­
mát. Igazolná, hogy Magyarországon 
nem a többség, hanem a ldssebbség 
kormányoz. És a Széli-kabinet nem 

j hagyhatja el helyét mert azzal az 
■ országnak semmit sem használna. 
‘ Helyt kell ál lan i a kormánynak és
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Jegyzetek a szerkesztőségből.
Irta: Vjlaki Antal.

Már jó pár esztendeig robotoltam a 
vidéki szerkesztőségben, mikor eltökél­
tem, hogy az igazat, csakis az igazat 
fogom megírni. Meguntam a sok szemre­
hányást ; A lapok hazudnak. Meghami­
sítják a közvéleményt. Arcul üuk az 
igazságot. 11a az előadás rossz, földicsé- 
rik a primadonnát ; ha a képviselőjelöl­
tet kidobják, azt Írják, hogy zajosan 
megéljeneztek : ha az irótárs olyan köny­
vet ad ki, hogy a szedőn és korrektoron 
kívül senkisem olvassa, azt Írják, hogy 
kitűnő munkával gazdagította az irodal­
mat ; valamennyi menyasszony bájos és 
szeretetreméltó ; a fölolvasások és lősz 
ok sziporkáznak a szellemeseimtől és 

így tovább. Úgy mondják : recept, sze­
rint dolgoznak az újságírók, mint a dok­
torok.

A közönség gépies munkásnak te­
kinti az újságírókat. Lökjünk már félre 
minden sablont. Jövel igazság és ragyogd 
he homályos -zerkesztőségiiültet.

tiirkatermészctü, csendes, emberek 
laktak abban a városban. A társadalomnak 
nagyon célszerű szokásai voltak : Szeret­
ték az alkalmi ünnepeket, melyek han­
gos lakomákkal voltak összekötve. A la­
komákon a közélet állítólagos kitűnősé­
gei pohárköszöntőkben magasztalták egy­
más erényeit. Szenvedélyesen szeret­
tek a bankettezésen kívül ankettezni, 
annyira, hogy ilyenkor számtalan szü- 
kebbkörü ai-, pót-és ad hoc bizottságra

én előttem a kiadó volt, a ki előtt az 
előfizetők sokasága előfizetés alkalmával 
teljes meztelenségben tárta föl a város 
életének valóságát.

— Csak az igazságot, csak az igaz­
ságot ! — ösztökélt a kiadó.

— Tényeket kérek, — feleltem 
szárazon.

A kiadó hosszú lélekzetet. vett, mint 
a ki nagy mondanivalóra készül.

Tényeket kíván ? Leplezze le a

szolid

-------- - , .... • gör. kath. püspököt.oszoltak. Szerették továbbá a színházi j , , . ,, n„n
WÍMSK XT A I «* . ÄÄ3S», mely P At

sebb szépeinek kebelét az az ambíció : akarta bebizonyítani, liogy a gur. kath. 
dagasztotta, hogy a jótékonyság angya- > PusPok hazaáiulo.
lat gyanánt tűnjenek föl a társadalom j - De, van meg egy egész sereg
eo-én" Végül az ügyvéd uraknak megvolt ! szenzáció. Leplezze le a goromba pof­
áz a'kedves szokásuk, hogy derüre-bo- | gármestert, mert az iskolaszék ülésén 
rurrt interpelláltak, indítványoztak abban ! szemérmetlenül nyilatkozott a tanítónője 
a biztos tudatban, hogy a lapok így ki- j és tanítók erkölcséről Ivell-e még több 
emelik őket az ismeretlenség homályé- i szenzáció? Írja meg, hogy a primadonna 
ból 1 Mucsára való. Azért, hogy egy mágnás

Egyéb bűnét nem tudtam a váró- ' máinak tetszik, a közönség pénzéből 600 
somunk’. Nem tudtam én, de annál in- I írt. havigázsit fizetnek neki. Bizonyítsa 
k ilib tudta a közönség, melynek szócsöve 1 be, hogy a városban mind addig nem

I Női és gyermek felöltőkben, nap és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó

I Moazokbao, övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsupánok, nagy

választékban beszerezhetők .
DARVAS TESTVEREK ne!

női- és gyermek felöltő áruházában 
Főtér, a Hungária, kávcházmellett.
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7t többségnek a nehéz napokban. A 
parlamenti forradalommal szemben 
ott kell államok a további normális 
kormányzás védelmében és fedez 
iiiök kell a kormányt, mely a saját 
felelőségére, de a haza érdekében 
az ország ügyeit május elsején túl 
is tovább fogja intézni.

A nehéz napokban, az ádáz 
tusa súlyos idejében szolgáljon vi­
gaszul a kormánynak, hogy oldalán 
all nem csak a parlamenti többség, 
de az ország is, mely ezt a kormányt 
becsalni es tisztelni megtanulta.

á magyar nyelv jövője.
Ívta : Dr. firnez János.

A magyar nyelv rokonságára vo­
natkozólag még mindig ellentétesek a 
nézetek. Minden nyelvtudós az ural-al- 
táji nyelvekhez sorolja ugyan, de az 
mal-alfaji nyelvek között más-más nyelv­
családhoz. A külföldi nyelvtudomány s a 
legtöbb magyar nyelvtudós is az ugor 
nyelvek közé sorozza a magyar nyelvet; 
Yámbéry Ármin a török rokonság mel­
let: van; Bálint Gábor pedig, a kolozs­
vári egyetem hires nyelvtudósa, a mon­
gol rokonság hive.

Az ugor rokonság hívei azt vall­
ják, hogy az ugor eredetű magyar nyelv 
erős török hatás alá került, különösen a 
c-suvasztörök nyelv hatott rá. Yámbéry 

■s tanítványai pádig azt vélik, hogy a 
torok eredetű magyar nyelv ugor nyel­
vek ráhatása következtében változott el.

Mind a két vélemény oda lyukad 
si, hogy a magyar nyelv kevert nyelv.

esz rend, mig a rendőrséget fel nem 
oszlatják.

,-v kiadó köztudomású tényeket mon­
dott el. Az elcsapott pap ismeretes rop­
va*, a a püspöknek néhány olyan rende­

letét közölte, a melynek minden sora 
gyűlöletet lehelt a magyarság ellen. A 
kiadó csak a közönséget tolmácsolta az­
zal. a mit a polgármesterről, a primado- 
r.áról cs a rendőrségről mondott.

A szerkesztőség hosszas tanácsko- 
: titán elhatározta, hogy a kényes dol-
goka: a legtapintatosabban írja meg. 
Hl vég *3 a köztudomású igazságot nem 
rejtii: ;ük véka alá. Mi nem akarunk 

'• i, kommentálás nélkül megírjuk, 
mi ' rtént.

Ismertettük az elcsapott pap röpira- 
*áí. Nagyon röviden és nagyon tárgyi- 
1 igosan.

Másnap este háromezer ember böm- 
fcklt a püspök ablaka alatt A rendőrség 
persze szét akarta oszlatni a közönséget 
a maga módja szerint. Ebből bajt lett, 
A tömeg neki ment a püspöki reziden- 
ciencíának és betörte az ablakait. Iszonyú 
dulást vitt véghez. Bar nap múlva a 
"iiikaresti oláli lapok külön kiadásokban j 
hajmeresztő módon Írták le a tűn test.

I Ebben ma megegyeznek a nyelvtudósok. 
I Sőt nem képtelenség az a föltevés sem, 
I hogy a magyar nyelv többszörösen ke­

vert nyelv. Lehetséges ugyanis, hogy a 
török származású magyar faj (ebben 
megegyezik a történettudomány és az 
elhnografia) nyelve elugorosodott, de az­
tán ismét erős török hatás alá került,

S vannak, a kik azt hiszik, hogy a 
magyar nyelv a jövő századokban még 
sokkal nagyobb elváltozáson, keveredésen 
fog keresztül menni. Van e ezen véle­
ménynek alapja, vagy nincs? Ezt a 
kérdést teszem rövid megbeszélés tár­
gyává.

A kik ezt a nézetet vallják, azok 
abból indulnak ki, hogy a mai állam- 
rendszer mellett poliglott állam évszáza­
dokon keresztül nem létezhetik. Ha te­
hát a magyar állam meg nem dől, ille­
tőleg teljesen megerősödve sokáig élni 
fog, akkor a Magyarország területén lakó, 
különböző faju és nyelvű népeknek nyel­
vileg egybe kell olvadniok.

Az összeolvadás természetesen az 
uralkodó magyar nyelv javára fog esni. 
Ez a beolvadás már megkezdődött, a 
statisztikai kimutatások igazolása szerint, 
sőt puszta megfigyelés alapján észreve- 
hetőleg, szemünk láttára történik nap-nap 
után. Lassan, az igaz. De ne feledjük, 
hogy mégis geometriai haladásban.

A nemzetiségi berendezkedés s a 
szokás konzervativizmusa liltakozhatik a 
beolvadás ellen, a nemzeti politika gyen­
gesége kijelentheti, hogy nem célja a 
nemzetiségek beolvasztása : de az ered­
mény — a statisztika törvényei szerint 
— nem lehet más. mint a teljes egybe­
olvadás.

A vérbeli összekeveredés sem ma­
radhat el, s ez olyan erős lesz, a minő

nem érte a magyar fajt Európában való 
.etele óta. A török eredetű magyar g ; 
úgyis erősen kevert. Erősségét, értelme?, 
séget, szivóság talán épen ennek köszön­
heti. Lgy újabb erős keveredés kikerül 
hetlen. S ez a keveredés a magyarsL 
faji sajátságainak többszörös megváltó/8 
tatásával fog járni. s oz'

S bizonyára nem alapalun az, V---  az ti
vélemény, hogy ez a vérbeli keveredés
és nyelvbeli egybeolvadás a mai magyar 
^elvnek lényeges elváltozását is migá-
val hozza. Lgy felezred múlva unokáink 
tálán meg sein értik majd azt a magyar 
nyelvet, a melyet mi beszélünk ? Tanulni 
kell azt a magyar nyelvet, ha Petőfit 
akarjak olvasni: mint a hogy a francié 
nak és az olasznak tanulnia kell ma 5l 
latin nyelvet ha megakarju érteni Cicerót.

Lehetséges o ránk nézve ez az es 
he tőség ? Nem lehetetlen, de igen való­
színűtlen.

'több okból tekintjük a magyar 
nyelvnek a jövőben való ilyen na^vmé 
retü és gyors elváltozását valószínűtlen- 
nek, sőt kizártnak.

A nyelv ugyan — eleven organiz­
mus lévén — folyton változik, de rendes 
állapotok között felette lassan. A magyar- 
nyelv az utolsó ezer esztendő alatt igen 
keveset változott. Pedig mennyi idegen 
hatásnak volt kitéve ! H itott rá az"°ó- 
sz!övén, a latin, az olasz, az ozmanli- 
1örök s a német nyelv. Mégis a hétszáz 
esztendős Halotti beszéd nyelve alig kü­
lönbözik a mai magyar nyelvtől. Hon- 
szerző Árpád, ha felébredne sírjából, kön­
nyű szerrel megértenék a beszédét.

Erős idegen ráhahís következtében 
azonban gyorsan és lényegesen elváltoz­
hatnak a nyelvek. Az ilyen nagy és
gyors nyelvbeli elváltozás lehetőségének

*<L«ac*t>y - ie.Tr.xv

elégtételben részesítette a püspököt. La- padunkon az első helyet foglalja el és 
púnk szerkesztőségét pedig a vádlottak | megakadályozza az igazi tehetségek ér­
padjára ültették hajtogatás miatt. Az i vényesülését.
emberelv mélyen hajlongtak a püspök ; Másnapa megbántott primadon-
em es mélyen lenéztek a baka tán tos- 1 nának hatalmas ovációit rendeztek, melv- 
kodo újságírókat. | ben resztvettek a mágnás kedvéért még

Lapunk haladt tovább az igazság j a primadonna összes irigyel, sőt a ha 
utján. Védelmére keltünk a polgármes- I lálos ellenségei is: a színtársulat tagjai 
tőrrel szemben a népnevelők jóhirnevé- • és a közönség, melyet valamely érdek 
nek es vas'ag ízetlenségnek neveztük a 1 tűzött a mágnáshoz: a kereskedők, ipa­
polgármester ur elszólását. i rosok, kertészek és az előkelő világ egy

Erre cikkünkre is megkaptuk a fe- ! része, továbbá a fölheecelt dikákság. A 
leletet. ! primadonna ojierettben lépett fel, mely-

Két lump tanító, a kik idejüket in- ! ben a komikus pajkos kupiéban imette 
kább a korcsma, mintáz iskola falai kő- \ le a sajtót nagy tetszés harsány kacagás 
zötttöltötték, rendkívüli ülésre hívták a > mellett
tanítókat és tanítónőket. : ' Még most sem ijedtünk meg.

Alázatos arccal jelentek mag a ta- j Lapunk büszkén hangoztatta, hogy 
nitók ezen az értekezleten. Egy két ve- ‘ az eszmény szolgálatában áll, semmi ha- 
zető tanító a fölháborodás hangján be- 1 falom sem tántoríthat el az igazságtól, 
szólt a sajtóról, mely be akarja mocs- j melynek végezetül győznie kell. 
kölni az iskolaszéki elnök galambősz j Hittünk az igazság győzelmében és
lejét cs indítványára, a polgármesternek, \ lelepleztük a renlőrseget is. Azt irtuk, 
aki egyúttal iskolaszék! elnök is volt, I hogy Kucsuk pasa sokkal nagyobb sze-
egy memorandumban alázatosan meg­
csókolták a talpát. A tanítók, szám sze­
rint hatvan hárman, „fölháborodásukbaiY 
visszaküldték lapunkat.

Ettől sem ijedtünk meg. Haladtunk 
tovább az igazság göröngyös utján.

Hegy nap „ráeresztettük a gőzt“ a

rot eitel bánt a magyarokkal, mint a 
I rendőrtisztviselő urak. Adatokat sorol- 
' tunk fel arról, hogy hányféle módon 

zaklatják, kínozzák a szegény magyart. 
A rendőrség csakhamar éi-cztette 

I velünk haragját.
Elhallgatták előttünk a legérdeke-Közeitek egy romot is és azt írták alá, j

n-így az a lomholt püspöki rezidenczia. : rekedt primadonnára, a kit fogyatékos - sebb híreket. Lapunkat, lapunk" előfize 
«; a imuryai hivatalos világ tenves tehe'séffé nem in<rn«it. föl «>•>•« S7jn. tőiben üldözték. Jaj volt annak a ven

fef ■ 0 £*> MEííZE HEKRII újdonságait áruházába
i ^ ^ ív

er

Drhrevzcn, I’iarz ás Szent-An na-n/rza sarkán.
A hol a nagyérdemű vevő közönség kényelmére, bárki a legolcsóbb szabott árak melleit 
szerezheti he szükségletét, u. m. : finom bőráruk, pmz, szivar és czigaroita tálciák, 
sport és játék szerek: football labdák, tenis ráköttök és labdák; finom aczól és kés­
ár ok : ollók, zsebkések, borotvák és borotváló készülékek háztartási-különlegességek, 
alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illatszerek, húsvéti öntözők és mindenféle pipere-
oooooo kellékeket. o o o o o o
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azonban két fontos feltétele van: azon 
népfaj fejletlenebb műveltsége, melynek 
nyelve elváltozik s ezzel szemben fejlet­
tebb műveltsége, az idegen hatástszol- 
gáltató népfajoknak.

A magyar nyelv Ázsiában a török- 
eredetű csuvasz nyelv hatása alatt erős- 
sen elváltozott, de a magyar faj a csuvasz 
néptől tanulta el a művelődés egyik 
legfontossabb elemét :a földművelést, to­
vábbá a tizes számrendszert s talán ma­
gát az írást, De már a kunok, besenyők 
jászok beolvadása itt, e hazában nem 
idézett elő nagyobb elváltozástnyelvünk- 
ben. Ezektől már nem volt mit tanul­
nunk.

A mai Magyarországban lakó nép- 
fajok sem állanak a műveltség azon magas- 
sabb fokán, mint a magyar faj. Nagyobb 
és lényegesebb elváltozást tehát a ma­
gyar nyelvben a velők való egybeolva­
dás alig idézhet elő. Az ő nyelvüknek a 
magyar nyelvre való hatása legfeljebb a 
szóátvételekben fog megnyilatkozni, de 
a nyelv konstrukcióját alig fogja érinteni.

Szavak azonban okvetetlenül nagy­
számmal fognak kerülni a magyar nyelv­
ben a beolvadt népek nyelvéből. Mert a 
nyelvtörténet azt bizonyítja, hogy az ide­
gen nyelvek valamely nyelvből eredeti 
meglevő szavakat is gyakran kiszoríta­
nak. Lesz tehát eset rá bőségesen, hogy 
egy-egy ma használatos magyar szó 
helyett a beolvadt nemzetiségek nyelvé­
ből fognak átkerülni szavak a magyar 
nyelvbe.

Azonban a nyelelváltozásnak még 
ezen kevésbé lényeges talaján is, a töme­
ges szóátvótelének van egy ellenszere 
az irodalmi nyelv. A nyelvelváltozásának 
az irodalmi nyelv szívósan ellentál az 
ujjitásnak. lnnél van hogy a müveit né­
pek nyelve lassabban és kevésbé változ- 

,’aatik el.

S hogy a Magyarországon lakó nem­
zetiségnek a magyar fajjal való összeol- 
vadása a magyar nyelven lényegesebb 
elváltozásokat előidézni nem fog, ahhoz 
határozott tapasztalatai adatok is szol­
gáltatnak bizonyítékot.

Vannak vidékek az országban, me­
lt üknek nyelve az utóbbi időben magya­
rosodon meg. De ezen vidékek nyelvé­
nek magyarsága kifogástalanul tiszta. A 
nyelvkeveredésnek alig érezhető nyoma 
rajta.

Hivatkozom itt az alföldi nagyobb 
városra: Nagy-Károlyra. Alig vau város, 
mely érdekesebb példáját szolgáltatná a 
magyarosodásnak, mint ez, Négy nemze­
tisége volt a városnak a magyar (25 szá­
zalék), sváb (40 százalék), oláh (25 szá­
zalék), ruthén (10 százalék).

Ez a négy nemzetiség nemcsak 
nyelvileg, de vallásilag és területileg is 
el volt különítve.

Es ma Nagy-Károlyban sohasem 
hall az ember más szót, csak magyart.

S mindamellett, hogy ilyen gyors, 
többszörös nyelvbeli egybeolvadás történt 
a nagy-károlyi nyelv egészen a tiszán­
túli magyar nyelv a maga teljes tisztasá­
gában. A beolvadt idegen nyelvekből át­
vett és kiejtésben megmagyarositott sza­
vak is csak nagyon szórványosan for­
dulnak elő benne. Ezek is olyanok, a 
melyek a tiszántúli magyar nyelvjárás­
ban másutt is előfordulnak.

Ezt tehát gyakorlati megerősítése, 
fentebb elméleti okokkal bizonyított ál-' 
Jutásomnak, hogy a magyarországi nem­
zetiségnek bolvadása a magyar fajba a 
magyar nyelvnek lényegesebb elváltozá­
sát nem fogja maga után vonni, bár a 
magyar nép faji sajátságainak nagyobb 
eltávozásával lóg járni.

déglősnek a ki lapunkra előfizetett, száz­
féle cimen bírságolták. A városi válasz­
tásoknál kibuktatták szerkesztőségünk 
tagjait a városalyaságból.

Ekkor sem ijedtünk meg.
Haladtunk tovább az igazság ut­

ján.
Megtámadtuk az iparos osztályt. Föl­

soroltuk hibáit. Elhanyagolja műhelyét 
a tanoncait, Ízléstelen munkát szállít és 
sohasem váltja be ígéretét. Léha, tanul­
atlan, nincs benne válalkozási szellem. 
Nincs benne akarat, önbizalom, félember 
majd mindegyik. Szóval súlyos igazsá­
gok voltak fölsorolva.

A kiadóm mint a sakál rontott be 
hozzám.

Leolvasta az Íróasztalomra a törvény 
által megszabott járandóságom.

— Uram, — szólt kemény hangon 
— melyik vonattal akar utazni V

Nyugodtan válaszoltam :
— Akármelyikké].
— Ajánlom magamat.
— Nincs egyéb mondanivalója ?

. ~ Nincs. Azaz, hogy dehogy nincs, 
(iota ön az igazságot hirdeti, lapunk 

-iiiZPlőinek száma 1500 vól n vnmovult

250-re sühedr, De ez a 250 előfizető is 
gyűlöl, utál, megvet bennünket és csak 
azért fizet elő, mert attól fél, hogy ön 
bemázolja piszkos tollával. A 1 'gutolsó 
húccskéjével is ártott. A Spitz leány 
hymen híréből törülte a bájos szót . . .

— Ön is tudja, hogy a Spitz-leány 
valóságos Sibillia . . ,

-— Mindegy. Spitzék azt mondják, 
ha a vasúti raktárnak leányát fölmagasz­
taltuk, az ő Fánijuk is megérdemel egy 
„bájos“ szót és az egész rokonság visz- 
szakiildte a lapot . . .

*

Azóta bájos nekem minden Spitz- 
leány.

Leborulok a püspökök és az isko­
laszék! elnökök előtt.

Lángósznek tartok minden fő-ós al- 
kapitányt.

imádom a primadonnákat.
. . . Bocsáss meg érte én jó kö 

közönségem az újságírónak, hogyha mé­
gis a füledbe muzsikálja az igazságnak 
olykor bántó hangjait.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, April 18,

Hideg, esős időben ballagtak a hon­
atyák a házba. A ki csak tehette, ko­
csira, vagy legalább villamosra ült. De 
úgy látszik, nem mindeniknek tellett. 
Bátkav is gyalog ment, de demokrata 
volta miatt, a demokrataságának aztán 
megadta az árát. A kegyetlen, hideg szél 
le futta a kalapját a .sárba.

— Ez a szél is bizonyosan Bécs fe­
lől fuj ! — mondta elkeseredve — mert 
tudjátok meg fiuk, minden rósz Becs fe­
lől jön.

a házban pedig óriási küldöttség 
volt már ekkor a hajdúság. A hajdú 
képviselők vezették őket: Rákosi Viktor, 
Pupp Elek, Pupp Zoltán, Bakonyi Samu 
Benedek János, Kovács Gyula. ' A ked­
vűkért felgyújtották a kupola csarnok 
villamos lámpát (szörnyű sötét volt ugya 
nis.) A tündér! fényben aztán mesébe 
álmodták magukat a derék hajdúk.

Névszerinti szavazással telt el vagy 
két óra a mai ülésből. A második sza­
vazásnál Whitman János volt nemzeti 
párti képviselő „nem“ met szavazott, a 
mi élénk feltűnést keltett, Wittmant a 
szélsőbal megéljenezte. A szavazás itt a 
W-betüvel kezdődött és mivel Ivánka 
Oszkár mellette ült, mindenki kíváncsian 
várta a szavazatot. Előbb azonban Hock 
János, majd aztán Ivánka szavazott nem­
mel. Ezeket is megéljenezték.

A folyosón a Madarász József két 
indítványa felett élcelődtek. Már a meg­
választandó nádor felett is kitört a kor- 
teskedés. Többen Kornfeld Zsigmondot 
szeretnék nádorul, mert akkor „nádor- 
pénzek“ is volnának.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak r 

Lukács László, báró Fejérváry Géza és 
Plósz Sádor.

Elnök megnyitván az ülést, bemu­
tatja az irományokat.

Gróf Eszterházy Kálmán jegyző je­
lenti, hogy az inditványkönyvbe Madarász 
József két indítványt jegyzett be. Az 
egyik a nádorválasztásról szól és a ná­
dorispán i állás betöltését kívánja : a má­
sodik indítvány a nemzetőrség felállitásá- 
kivánja. (Derültség.)

Elnök: Madarász két indítványát 
törvényjavaslat alakjában terjesztette be, 
indokolását a jövő héten szombaton adja 
elő. (Helyeslés.)

Gróf Eszterházy Kálmán jegyző je­
lenti, hogy Olay Lajos a főváros köz­
igazgatása és Sziillő Géza, a városok 
kegyúri jogainak gyakorlása tárgyában 
kívánnak interpellálni.

Elnök jelenti, hogy Visontai tegnap 
bejelentett interpellációját akkor mondja 
el, a mikor a miniszterelnök itt lesz. — 
Van még két régi interpelláció is, azokat

m
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Budapest, IV. Becsi-u. 4. sz.

----- : folyton a legnagyobb és legszebb választék található -——

seiyemkelmék, bársonyok, csipkék, szalagok és ruhadiszekböi,
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti ezégnél találhatók a leg­
utóbb megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemkelme-újdon­
ságok, melyek úgy minőségre, mint mintázatra nézve — ki­

zárólag fenti ezég részére készültek s csakis ott kaphatók.
OLCSÓ ESS SZABOTT ÁRAK

Minták kívánatra bérmentve küldetnek.
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ha az illetők jelentkeznek, szintén el­
mondhatják. Javasolja, hogy a névsze­
rinti szavazások után a kérvényeket tár­
gyalják, majd az interpellációk követ­
keznek. , . . , . .Kubik Béla ken, hogy a régebbi 
intnrpcllációk is előadathassanak.

Elnök ebbe beleegyezik.
Következtek a napirend szerint a 

Papp Zoltán tegnapi két interpellációjára 
adott miniszteri válaszok feletti névsze­
rinti szavazások.

Elnök kihúzza az B betűt.
Felkiáltások a szélbalon : Rósz jel 1

Kosz jel ! . ,,
A ház a honvédség tisztikarához a 

iíotterhalte előadása alkalmából kiadott 
honvédelmi miniszteri rendelet tárgyában 
adott választ 14- szóval 4- szavazat el­
lenében tudomásul vették.

Papp Zoltánnak a honvédhadaprod- 
iskolákban a Gott erhalte énekeltetése tár­
gyában előterjesztett interpellációjára 
adott választ a ház 124 szóval 50 sza­
vazat ellenében szinténtudomásul vették.

A néppárt mindkét szavazásnál igen­
nel szavazott csupán ketten szavaztak 
nemmel. A nemzeti pártnak három már 
'ennebb említett tagján kívül csak Szenti- 
ványi Árpád, Issekucz Győző és Bolgár 
Ferenc szavaztak, —- ezek igennel.

Elnök visszatér Holló Lajosnak teg­
napi felszólalására, a melyben azt a há­
rom erős szót használta, „hazug, valótlan 
és ostoba. Ő kizártnak tartotta, hogy 
ezeket Holló a miniszterre értette volna 
és azért nem interveniált. Fülűmben itt 
van Holló, ő maga nyilatkozhatok.

Holló Lajos teljesen egyetért az el­
nök kijelentésével. Az idézett szavakat 
nem a miniszterre értette. (Helyeslés.)

Szünet után
a kérvények tárgyalása következett.

á határidőüzlet.
A határidőüzlet megszüntetése tár­

gyában beadott kérvényeknél, a melyről 
már hatodik hete folyik a tárgyalás.

Rubinok Gyula szólalt fel és a ha­
táridőüzletnek törvényes szabályozását 
óhajtja és hosszabban polemizál Tisza 
Istvánnal és Neumann Árminnal.

Madarasz József törvényjavaslatai.
I. 1 örvény javaslat a nádorválasztásról.

1. Az 1867. XII. t.-c.-nek a ná­
dori méltóságra vonatkozó rendelkezései

A kérvények tárgyalásának félbe­
szakításával az interpelláció után az ülés 
véget ért.

Szókimondás

d
hatályon kívül helyeztetnek.

2. ij. Az ország nádorának válasz­
tása eíhatároztatik és utasittatik a kor­
mány, hogy ez iránt mielőbb javaslatot 
terjesszen a törvényhozás elé. Beadja 

Budapesten, 1903. April 17.
Madarász József, s, k.

11. Törvényjavaslat a nemzetőrségről.
1. Az 1847. XII. t.-c.-nek a nem­

zetőrségre vonatkozó rendelkezései hatá­
lyon kívül helyeztetnek.

2. tj. Önálló magyar nemzetőrség 
felállítása eíhatároztatik cs utasittatik a 
kormány, hogy ez iránt mielőbb javasla­
tot terjesszen a törvényhozás ólé. Beadja

Budapesten, 1903. April 17-én 
___  Madarász József, s. k.

Fenn és lenn.
— ápr. 19.

Többször kifejtettük már vélemé­
nyünket a felett, hogy a függetlenségi- 
párt politikája, mert a törvényességet és 
alkotmányosságot veszélyezteti s mert 
ezzel ellenségeinknek tesz szolgálatot : 
hazafiatlan De nem hallgattuk el azon 
véleményünket sem, hogy a nemzeti ön­
érzettel való packázás is nem csak ta­
pintatlanság, hanem veszedelmes a nem­
zetre nézve, mert vérszemet ad ellensé­
geinknek. Most hozzátesszük, hogy ve- 

; szedelmes az uralkodóház jól felfogott 
i érdekeire nézve is.
j A honvédelmi miniszter azon be- 
j széde, amelyet a képviselőház 10-iki iilé- 
! seben ama kimondhatatlan nevű hitn- 
I nusz védelmére mondott, a legnagyobb 
j mértékben alkalmas arra, hogy a magyar 

embert legalább is elkedvetlenítse. Éh­
ben a dologban sehogy sincs igaza a 
honvédelmi miniszternek.

11a ama himnusz hangjai mellett 
nem történtek is kivégzések s ha nem­
zeti szabadságunk eltipróinak nem is az 
lett volna győzelmi énekük, tehát ha 
nem is volna — amint tényleg van — 
okunk arra, hogy gyűlöljük, már az ma­
gában is gyűlöletessé teszi előttünk, 
hogy mindenképen ránk akarják erő­
szakolni.

Lehet az a zenemii akármilyen 
jámbor fohász, vagy akarjanak egy más, 
akármily költészeti és zenészeti szépsé­
gekben duslakó remek müvei boldogítani 
bennünket — akaratunk ellen : ez tá­
madás ellenünk. Az, hogy a támadás 
eszköze nem fegyver, hanem szellemi 
mű, az a dolog lényegén mit sem vál­
toztat, mindössze az a különbség, hogy 
a nemzet sem fegyveresen veri vissza. 
Mert vissza kell, hogy verje. Egész 
Európa szemében szégyenünkre válnék, 
hogy egy idegen nemzeti szellem táma­
dása előtt kapitulálnunk kell.

Van nekünk himnuszunk, nem kell 
a másé.

Az bizonyos, hogy amint az ob- 
strukcióvai a függetlenségi párt ellen­
tétbe helyezte magát a nemzet érdekei­
vel, épen olyan bizonyos, hogy a hon­
védelmi miniszter és azok, akik ellensé­
geinek üdvriadalát ünnepi ének gyanánt 
ránk akarják erőszakolni, nem az ural­
kodóház érdekeit szolgálják. Először azbrt 
nem, mert amint kifejtettük, a nemzet 
az erőszaknak nem engedhet, ha az 
uralkodó tudomásával történik is és csak 
meghidegülós lehet a következménye 
mindkét részről, ami aligha érdeke 
egyiknek is. másiknak is. Másodszor 
azért nem, mert ha a nemzet engedni 
lenne kénytelen, ez erkölcsi veresége 
lenne, amelynek áldozata lenne legalább 
részben a nemzet tekintélye is. Már pe­
dig a megtépett nemzeti tekintély nem 
lehet erős támasza a trónnak.

A helyzet tehát az, hogy kétfe'őt 
ássák a vermet alánk és pedig éppen 
azok, akiknek a nemzet biztosságát erő­
síteni volna a feladatuk. Q.

1903. április 19.

HÍREK.

Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—19-ig

Műkedvelők kiállítása a városházán. Nyitva d. e. 
10 — 1-ig, d, u. 3—0-ig.

Apr. 22. A debreceni jótékony nőegylet ülése 
délután 3 órakor.

Apr. 23. Rendkívüli városi közgyűlés.
April 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél­

előtt 11 ó.
Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

A színházi karzat
— ápr. 19.

A debreceni színház épülete a ko­
lozsvári után a legrégibb a vidéken.

A többi nagyobb városok színházait 
már mind újra építették ; de a mi szín­
házunk évtizedek óta ebben a mai alak­
jában szolgálja a szinmüvészetet.

Ismert mondása egyik volt színigaz­
gatóknak, hogy az lenne a legfényesebb 
üzlet, ha a debreceni színház színpadát, 
a szegedi színház nézőterét és az aradi 
színház közönségét egyesíteni lehetne. 
Kétség nélkül a debreceni színház épü­
letének. még ma is vannak előnyei, me­
lyek a legújabb Fellner és Helmer féle 
remek színházakkal kiállják a ver­
senyt.

De az sem tagadható, hogy az 
épület általában nagyon is rászolgált már 
a célszerű átalakításra

Sokáig nem is lesz halasztható a 
nézőtér teljes újjá építése. I j nézőtérrel 
meg lehet, meg is keli ,old-<mi azt a bajt, 
hogy kevés a páholy. Evről-évre 15 20, 
néha több előkelő család nem bérelhet 
páholyt, mert régi jog alapján a páho­
lyok mind le vannak kötve. Pedig az uj 
nézőtéren bőségesen lehetne uj páholyo­
kat építeni : mert a mostaniak fölösle­
gesen nagyok. A városnak továobá kö­
telessége figyelembe venni, hogy Debre­
cenbe sok előkelő család költözött be, a 
kik egyáltalán nem juthatnak pakolj- 
bérlethez. Az átalakítás a színház be­
vételi jövedelmező jégét több ezer koro­
nával emelné.

De ami a nézőtér újjáépítését sür­
gőssé, mondhatni halaszthatlanna teszi, 
az a karzat állapota.

A debreceni színház karzata ígj’, a 
mint van, a közönség befogadására telje­
sen alkalmatlan. ,

Meg vagyunk róla győződve, hogy 
a színházi bizottság tagjai soha a kar­
zaton szemlélhető siralmas állapotokat 
meg nem vizsgálták. Azt meg epen nem 
értjük, a rendőrség és csendőrseg be e 
nem szól a dologba s feljelentest nem 
tesz a karzati állapot tűrhetet lense-

10 Igazán a nép érdekeinek semmibe 
vevésére vall, sőt egyenesen elriasztása

Njiíialovits J, gyógyszertára a „í^igyófjoz“ Debreczen, főtér, a városházzal szemben
Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu — MOLLITERGIN arcz s kézbőr 

finomító szépítő szerét, mely folyadék amíg ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glyeerinnel, ha­
tásra nézve azokat jóval felülmúlja. Hatása gyors és biztos! — A szóikifújta arezot vagy kezeket a legrövidebb 
idő alatt feherre, puhává síidévé teszi, a pouder alá is igen ajánlható. Mint bőrápoló szer páratlan. -— Egy üveg 
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* „épnek a művészet által való roüve- 
íMóstöl a karzat mai állapota.

A helyzet odafent a karzaton

,m e\ gZinházi pénztár 400 karzati je- 
eYet adhat ki. A karzaton ellenben 
lLfőlebb 200 amber lathat valamit. Ha 
niár most oly előadásokon, midőn mind 
a négyszáz jegy elfogy, valaki felmegy 
a karzatra, világosan láthatja hogy ott 
áletveszedelmes a tartózkodás. A 400 
néző közül legalább kétszáz egyáltalán 
semmit sem lát. Tülekedik, lármát csap, 
szorong, jajgat, valóságos harcot vív ; de 
nem láthat semmit. Zajongásával zavarja 
a többi karzati nézőt is, a mitsem látó 
tömeg pedig elkeseredik, boszankodik es 
elszokik, elriad a színházba járástól.

Kimondjuk nyíltan, hogy botrányos 
ez az állapot és szégyen Debrecen vá­
rosára. .......Ha a nézőtér teljes újjáépítésé rö­
vid idő alatt nem remélhető, akkor leg­
alább a karzatot okvetetlenül at kell 
alakítani.

Felszólítjuk az illetékes hatóságot, 
hogy tartson a karzaton helyszíni szem 
lét előadás közben olyankor, midőn mind 
a 400 karzati jegy ki van adva. Erősen 
hisszük, hogy e szemle után a hatóság 
nyomban elrendeli a karzat átalakí­
tását. . , ,

Ideiglenesen, míg a nézőtér ujja 
nem épül, legjobb lenne a karzaton az 
állóhelyeket megszüntetni és a karza­
tot kizárólag ülőhelyekkel telsz.erelni. 
Mégpedig számozott ülőhelyekkel és 
azon az elvi alapon, hogy a ki a karzatra 
legyet vált, kivétel nélkül mindenki jól 
‘láthasson.

Talán fölösleges hangoztatnunk, 
mily fontos, elsőrendű kérdés ez nép 
társadalmi szempontból. A város telje­
sítse kötelességét.

1903. április 19. _ ____

* Istentiszteletek. Ma vasárnap az ev. 
ref. templomokban a következők tartanak 
istentiszteletet : A nagytemplomban Do­
rombéi Péter szénior, a kőtemplomban 
Varga Domokos, az ujtemplomban Lsépke 
Elemér, az ispotály templomban Köpeci 
Károly hittanhallgatók, a csapókerti ima- 
házban Kovács János népiskolai felü­
gyelő. — A rom. kath. templomban reg­
gel (i órakor misét mond Pák Emil, 7- 
kor Wolafka Nándor dr. püspök, h_-kor 
Vas Károly a főgimnáziumi növendékek 
számára. Mise után pedig pápai áldást 
nyújt a növendékeknek. 9-kor nagy misét 
tart Brösztel Lajos, utána szent beszédet 
mond Szabó István háromnegyed 11 kor 
szent misét tart. a Svetits zárda növen­
dékei s az elemi iskolák tanulói részére 
Molnár K. D. igazgató, fél 1‘2-kor misé­
zik Nyáry Ignác. Délután 3 kor litánia, 
utána rózsafüzér lesz, 5 kor pedig a szt. 
József társulatának hónapos áj tatosságát 
tartja Wolafka Nándor püspök, szent 
beszédet és litániával. — Az ágost. hi tv. 
evang. templomban délelőtt 10 urakor 
istenitiszteletet tart Máté Károly.

* Bodnár ezredes áthelyezése. Katonai 
körökből vett hiteles híradás alapján je­
lenthetjük, hogy7 a debreceni társadalom 
egyik előkelő egyéniségét, Bodnar István 
ezredest, a 3-ik honvéd gyalogezred pa­
rancsnokát a király áthelyezi Kassára s 
<i kassai 77-ik honvéd dandár parancs­
nokává lépteti elő. E kitüntetés követ­
keztében Bodnár ezredes elhagyja Deb-

recent és helyébe debreceni ezredparancs­
nokká ő felsége Wieber Adorjánt, jelen­
leg a honvédminisztóriumba beosztott er- 
redest fogja kinevezni.

* A nőegylet műkedvelő előadása. A
jótékony nőegylet a jogász ifjúsággal 
együtt műkedvelői előadást rendez május 
hónapban a színházban. A műkedvelő 
előadásra az előkészületeket már meg­
tette a nőegylet, melynek tagjai azonban 
nem akarván a színigazgató helyzetét 
megnehezíteni, csak a szitu évad befeje- I 
zése után tartják meg a műkedvelői elő- ! 
adást. Úgy május 15-20-ika körül két | 
estén elő fogják adni Herceg Ferenc 
Gyurkovics leányok c. vigjátékát s a 
szereplőket a rendezőség városunk elő­
kelő fiatalságából toborozza össze. A ki­
váló irót Konc/. Ákos tb. tanácsos, a 
nőegylet titkára már felkérte színdarab­
jának átengedésére, amit Herczeg Ferenc 
nemcsak megígért, hanem készséggel tel­
jesíti a nőegylet abbeli kérelmét is,hogy 
a műkedvelői előadáson személyesen je­
len lesz. A két előadás tisztajövedelmét 
a nőegylet jótékony pénztára és egy Deb­
recenben létesítendő Jogász kör céljaira 
fogják fordítani.

* Havazás Debrecenben. Az ójtszaka
Debrecenben is beállott a havazás A 
nagy szélvihar után szürke ködbe borult 
az ég cs a rohanó felhőkből 10 óra táj­
ban esni kezdett a hó. Sürü. nagy hő- 
pelyhek szitálták tele a járókelőket, a 
háztetőket és a rügyező fáikat. A hó men­
ten el is olvadt, azonban a levegő telje­
sen lehűlt s mint az országban minden­
falé, Debrecenben is újra előkerült a téli 
bunda.

* Az elmosott vásár. Ma van a Szent-
györgy-napi, tavaszi vásár vasárnapja, 
mely azonban egyáltalán nem Ígérkezett 
olyan élénknek, mint a milyen más 
években szokott lenni. Tegnap délután 
ugyanis az óriási szél-vész, eső alaposan 
elmosta a vásárt, széthordta az áruló- 
sátrakat. Vásár szombatján máskor már 
nagy forgalom szokott lenni a vásárban, 
tegnap pedig alig egy-két sátorban cso­
magoltak ki, közönségről pedig a kedve­
zőtlen időjárás miatt szó sem lehetett. 
Miután mikor e sorokat Írjuk még kilá­
tás sincs arra, hogy az idő jobbra for­
duljon, félő, hogy a vásár forgalma ma 
is nagyon kicsi lesz. Ámbár, hogy áp- 
prilisban a következő 24 órára olyan jós­
latot mondjon valaki, mely be is követ­
kezik, az szinte a lehetetlenséggel ha­
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táros.
* Utolsó nap a képkiállitáson. A mü-

pártoló egylet kitünően sikerült műked­
velői tárlata még csak a mai napon lesz 
nyitva. Hogy a rendezőség a tárlat iránti 
érdeklődést fokozza, ma délután is hang­
versenyt rendez Rác/. Károly zenekará­
nak közreműködése mellett. Tegnap is 
Riicz Károly zenekara hangversenyezett 
a tárlaton s dacára a kedvezőtlen időjá­
rásnak szép számú közönség látogatta 
meg újból a tárlatot. A kiállítás utolsó 
napjára felhívjuk azok figyelmét a kik 
még nem nézték meg a tárlatot, mely

minden tekintetben rá szolgál az érdek­
lődésre.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hét 
folyamán születtek Debrecenben 41-en, 
ebből 21 fiú és 20 leány gyermek. Meg­
haltak összesen 40-en, szaporodott tehát 
a város népessége 1 lélekkel. — A teg­
napi napon elhaltak : Fejér Róza ev. ref.
5 hónapos, Szabó Mihálynó szül. Szabó 
Juliánná ev. ref. 49 éves, özv. Szabó 
Andrásné szül. Kiss Juliánná ev. ref. 
42 éves, Nagy József ev. ref. 2 éves, 
Bállá Mária ev. ref. 3 éves, Nagy István 
ev. ref. 7 hónapos, Seres István ev. ref.
7 hónapos, Szabó Róza ev. ref. 17 hóna­
pos, özv. Kiss Jánosné szül. Barna Xsu- 
zsánna ev. ref. 70 éves.

* Menyasszonyok és vőlegények. A 
múlt héten következő eljegyzéseket jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál: 
Tóth Lajos földmives eljegyezte Győri 
Juliánnál, Tulnyik József fér fiszabó segéd 
Szálkai Máriát, Horváth Gyula cipész­
segéd Horváth Máriát, Heveli Ferenc 
férfiszabósegéd Horvát Esztert, Molnár 
István mészárossegéd Gellén Zsuzsáimat, 
Balogh Mihály férfiszabósegéd Nagy 
Juliánnál, Vojtkó János máv. kocsilaka­
tos Papp Máriát. Horváth Lajos segéd­
jegyző Román Ilonkát, Révész András 
cipészsegéd Szilágyi Juliánát, Baróti 
Imre csizmadiamester Kerékgyártó Ilonát 
Kónya József bérkocsi tulajdonos Bát* 
bori Juliánnál, Komlósj Lajos márvány­
munkás Mi ke Máriát, Ács Sándor kefe­
kötősegéd Varga Máriát és Törő István 
földmives eljegyezte Uj falusi Zsuzsannát.

* Házasságkötések. Házasságra léptek 
az elmúlt hét folyamán: Kubek Szilárd 
gazdatiszt Antaíovics Ilonával, Márki 
Jenő állami gazdasági tiszt Thanhoffar 
Annával, Huszár Sándor kisvendéglő? 
Nagy Zsuzsáiméval, Núnási Sándor béres 
Kábái Máriával, Lada István kondás Vá­
rad! Juliannával, Bárdi Lukács^ vágóhídi 
munkás Márta Zsuzsannával, Kállai Ist­
ván szücsmester Török Juliannával, Pan­
gói1 László asztalossegéd Horvát Ilonával, 
Bihari János mészárossegéd Pálinkás Má­
riával, Pap Mihály városi adópénztári 
tiszt Szabó Annával, Havas Kálmán ta­
karékpénztári főkönyvelő Schönhoffer 
Irénnel és Mikula Gábor István-gőzmalmi 
munkás Tamás Juliannával.

* Baleset a szélviharban. A tegnapi 
szélviharnak áldozata is van. Szabó Sán­
dor bolti szolga a Szent-Anna utcán ha • 
ladt, a hol a 30 ik sz. házról cserepet 
sodort le a szél. A cserép Szabó fejére 
hullott, úgy hogy a szolga ájul tan ros- 
kadt össze". Sérülése szerencsére nem 
súlyos, — pár nap alatt kiheveri.

* Lovas csendőrőrsök gyalogositása
Az újonnan felállítandó három csendőr- 
kerület és őrsök szervezésére szükséges 
költségek egyrészét úgy szándékozik fe­
dezni a minisztérium, hogy számos lovas 
csendőrőrsöt gyalogosbanak. ami jelen­
tékeny megtakarítást jelent. A brassói 
kerület legközelebbi felállításával kapcso­
latban most egyszerre 80 lovas csendőr- 
őrsöt gyalogositott a minisztérium, s ezek. 
közül legtöbbet Jász Nagy-Kun-Szolnok 
és Csanád megyékben. Örvendetes a do­
logban az, — hogy Haj du vármegyében 
egyetlenegy „lovas-őrsöt sem gyalogos!- 
toltak, — Örvendetes azonban pedig 
azért, mert a hajduvármegyei községek, 
mezővárosok és városok óriási kiterjedésű 
határaiban, elszórt tanyáin szinte lehetet­
len a rendfentartás lovas csendőrség nél-

i| I "T egyedül elismert l»ei!e_ 
Hl metesiüü természetes has - 
m l lm híijtó s/.e<\
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kill, pláne most, hogy a mezőrendőrséget 
részben i-ltöröltók, részben elvonták a 
közrendőri ténykedéstől, s tisztán kézbe­
sítési szolgálatra rendezték be.

* A bérharc. A szerencsésen megöl 
dott kőmives bérharcon okulva tegnap 
délelőtt másodízben is összegyűltek az 
ács mesterek, hogy a bórharcoló munká­
sok kiküldötteivel megállapodjanak a 
munkások követelésére vonatkozólag. A 
gyűlésen megjelent kiküldöttek, kik el-
térőleg a kőmivesektől. nem voltak telj­
hatalmú megb'zottak, hosszasan tárgyal­
tak a mesterekkel, kik a következő en­
gedményeket ajánlották fel : A város 
belterületén minden segéd részére biztosí­
tanak a mesterek 2-S till, minimális órabért 
s egyúttal 82 fillérben állapították meg a 
makszimális általános órabért annak ki­
jelentésével, hogy régi jó munkásoknak 
a megállapított makszimális bért is haj­
landók fizetni. A külsőségeken szabad 
megegyezés tárgyát képezi a munkabér. 
Szombaton a munkaidő este 6 óráig tart 
s legalább lel hétkor meg kell kezdeni a 
hetibér kifizetését. Megadják a mesterek 
a mástél órai déli pihenőt. A heti mun­
kabér a munkaadó által csak munkabér­
előleg, vagy a segéd által munkája köz­
ben okozott kár tejében tartható vissza. 
A segédek hét derekán csakis munkabe­
fejezés esetén küldhetők el, azt a határo­
zatot azonban csak a városi építő-ipari 
szabályrendelet életbe léptéig ismerik el 
kötelezőnek a mesterek.

Ezek a mesterek által felajánlott 
engedmények, m k körülbelül megfelelnek 
a kőmivesek kiegyezésének alapul szol­
gáló engedményeknek s igy remélhető, 
hogy ha az ács munkások méltányosak 
és nem követelnek lehetetlenségeket, az 
ács-bérharc is hamarosan megszűnik.

* Eltűnt debreceni leányka. Czibere 
Zsuzsánna 13 éves kis leány április 6 án 
eltávozott szüleinek Kandia'utca 3 szám 
alatt levő lakásáról, s azóta nem tért 
vissza. A kétségbeesett szülők jelentést 
tettek a rendőrség bűnügyi osztályánál, 
s Végh Gyula tb. főkapitány most kö- 
rozvényben kérte fel az illetékes ható­
ságokat, hogy Czibere Zsuzsánnát ku­
tassák, s feltalálás esetén szállítsák visz- 
sfa Debrecenbe. Az eltűnt leányka kö­
rülbelül 1-10 cm. magas, szemöldöke, 
szeme fekete, különös .smcrteíőjelc orrán 
egy kis bevágás és egyik szempillája 
hiányos.

* Tilos Auszriába a sertésszállitás.
Parányi Ignác földművelésügyi minisz­
ter rendelete folytán további intézkedésig 
a sertéseknek Debrecenből Ausztriába 
való szállítását beszüntette. — E szerint 
külföldre nem lehet sertést szállítani.
.... * Egy öngyiikosjelöli halála. Szabó 
Mmályné szül. Szabó Juliánná Batthányi 
utcai házmesterné ezelőtt körülbelül egy 
hónappal öngyilkossági szándékból maró­
lúgot ivott. Súlyos sérüléseivel beszálli- 
tuttáív a közkórházba, hol gondos ápolás 
folytan egy hét alatt jobban lett. A se­
besült asszony érezve hogy ereje lassan 
visszatér kijelentette, hogy eltávozik a kór­
házból, azonban otthon gyógyiItatja magát.
Ki is ment a kórházból, azonban gyó­
gyíttatását elhanyagolta, s ezelőtt mint- 
eey 4 nappal halálos betegen került visz- 
sza A maróiug okozta sebektől garat- 
szukuiest kapott, s bár minden lehetőt 
elkövettek megmentésére, tegnap délelőtt 
kiszenvedett.

A kártya áldozata. P. i. vidéki
kanuoríanitó egy Debrecen melletti köz­
ségbe ak irt utazni hivatalos ügyben. — 
Debrecenben kiszállón s időtöltésből be­
ment a Kossuth-szállóba, hol nagyobb

társaság kártyázott. Könnyű Katót táncra 
vinni, a tanító hamarosan az asztal 
mellé került s rövid idő alatt elvesztette 
összes pénzét, 120 koronát Debrecenben 
teljesen ismeretlen levéti, kétségbeesetten 
járkált a városban, majd eladta (iO koro­
nát érő kabátját 4 koronáért, tegnap dél­
után pedig bement Pintér Gusztáv ék­
szerész üzletébe, arany gyűrűt akart vá­
sárolni. Ki is választott 3 darabot, zsebre 
tette s el akart távozni. Az ékszerész 
tiltakozott a különös vásár ellen s mikor 
P. I. nem akarta visszaadni a gyűrűket, 
Pintér rendőrt hivatott és erőszakkal 
vétette el az ékszereket. A szerencsétlen 
ember sírva szabadkozott a rendőrségen, 
hogy kétségbeesett helyzetében valóság­
gal megzavarodott az esze. Valószínűleg 
kenyszerntlcvóllel szállítják vissza illető­
ségi helyére.

* Óngyilkos leány. A szomszédos H- 
Böszörmónyből öngyilkosság hírét jelen­
tik. Egy viruló, szép hajadon dobta el 
magától az életet Sajtos György ottani 
jómódú lakos leánya Zsuzsánna. Most 
volt virágjában a 20 éves szép leány s 
nagyon hajlott a lelke a vig életre. El­
járt a táncmulatságokba s a jókedvének 
alig lehetett határt szabni. Nem tetszett 
ez a leány apjának s bár a leányra a 
legnagyobb ellensége sein tudott rosszat 
mondani, az apja nem hitt a leány ár­
tatlanságában. Az elmúlt napok egyikén 
is bálba készült a leány, do az apja nem 
engedte s rosszasággal vádolta. Ei a 
bizalmatlankodás nagyon elkeserítette a 
leányt, aki azután egy önfeledt pillanat­
ban megmérgezte magát. Hátrahagyott 
levelében azt Írja, hogy ezzel ártatlan­
ságát akarja bizonyítani. Sajtos Zsuzsika, 
mire tettet észrevették, —' már halott 
volt.

* Ingatlanok forgalma. Csapó Mihály 
és neje Nagy Juliánná veszik a debre­
ceni puszta Bánki 71. sz. tjkvben foglalt 
kaszálót özv. Tamás Mihályné Szilágyi 
Sára és társaitól 0000 kor. — Portörő 
Bálint és neje Kálmán Juliánná veszik a 
debreceni 4336 sz. tjkvben foglalt Kicyú- 
utea 29. sz. házát Fogarasi György és 
neje Veres Máriától 13000 kor. — ' Gu- 
lácsi György és neje Szűcs Mária veszik 
a debreceni 454 sz. tjkvben foglalt Ber­
csényi utca 46. sz. házat Iván Mihályné 
kis Zsuzsanna! 1 2120 kor.-— Kocsis 
Károly veszi a debreceni 9459 sz. tjkvben 
foglalt 878 négyszögöl Csapó kerti szőlőt 
Palóczi Andrásné és társaitól 2000 kor.

Gyöngyössi István és neje Varga Ju­
liánná veszik a debreceni 7188 sz. tjkv­
ben foglalt Faragó utca 17. sz. házat 
Szabó Péter és neje Bocskai Juliánnától 
2550 kor.

őket régi csuz és köszvényes bajuktól 
megszabadította. Üvegje 2 kor Zoltán u gyógytárában Bpeslen °ltán R
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nim XTanácsütés«* 3 városházán. Hol­
nap hétfőn a városi tanács tagjai két Íz­
ben is ülésezni fognak. Reggel 9 órakor 
rendes tanácsülés lesz, a melyen folyó 
ügyeket intéznek el, délután pedi» Ko-
racs József elnöklete alatt teljes tanács­
ülés lesz, a melyen az e hó 23 án tar*
tiLD(lmreAdíÍVÜlÍ .1jö/gyülóti ügyeit készí­
tik elő. A közgyűlésnek összesen 4 tár
gya lesz. Az első, legfontosabb ügye lesz 
a napirendnek a felekezeti iskolák se»é- 
lyezese és rendezése. Ezután pedi" 3 
névszerinti szavazás lesz telek-elidegení­
tőre vonatkozólag. - Ekkor szavaznak 
ugyams a debreceni lelenchez számára 
szükséges telek megvétele, a Rickl Gi­
zella lele telek megszerzése és a aa^v 
erdei csőzház előtti telek elidegenítése 
tárgyában.
. x Városi bérletek. A város bérlete­
inek szerződései közül nagyon sok hatá­
lyát veszíti ebben az évben. Több bir­
toknak a bérbeadása felett azután a jövő 
május hónapban fognak dönteni éspedig 
a május hó 23-án tartandó árverésen. 
Az árverelés a városháza nagytermében 
lesz.

X A városi főkönyvek hitelesítése
Az uj rendszer a városnál minden leg­
kisebb dologban is érvényesül. Az 1903 
évi pénztári főkönyveit ugyanis minden 
hónapban felülvizsgálja a tanács és hi­
telesíti. legnap is ilyen hitelesítés folyt 
le s egyben pecséttel is látták el a fő­
könyveket.

és
9000 korona egy református egyház­

nak. Örvendetes meglepetést okozott teg­
nap az ev. ref. püspöki hivatalban Da­
rányi Ignác loldmivelésügyi miniszter 
leirata, melyben tudatja, hogy a vadász- 
erdői egyház templomfelszevelési és or­
gona-beszerzési költségeihez 9000 koro­
nával hozzájárul.
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... * Mindenki tudja, hogy a Mauthner-
féle impremált takarmányrőpamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaiból a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fól 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

x A legjobb kivitelű fényképek Harth
műtermében Piac. u. 34. készülnek.

x Nagyon fontos, hogy felhívjuk a 
csuz és köszvényes betegek figyelmét a 
világhírű Zoltán-féle kenőcsre, melynek 
páratlan kitűnő hatásáról ezer ós ezer 
elismerő levél tesz tanúságot. így pl, 
Lafiezár ezredes, Zsendovits József ka­
nonok, I)r. Wcgh -Jánosné, Dr. líicli- 
navszky, Fodor Gábor, Stranszky bá­
rónő, gróf Nyáry, gróf Keglevich, gróf 
Auersperg stb. fejezték ki köszönetüket 
és hálájukat e kitűnő kenőcsórt, mely

Színházi műsor :
April 19, vasárnap, délután A faln 

rossza népszínmű, este Bob herceg daljáték.
Apr, 20, hétfő : Éjjel az erdőn népszín­

mű A,
April 21, kedd: Kés kezet mos, víg­

játék, 8,
Apr. 22, szerda: Bob herceg, daljáték-C.
Apr. 28- csütörtök: /.old ezredesei, éne­

kes bohózat. A.
Apr. 24, péntek: Az araiig ember, szin-

míi. B
Apr. 2-~>- szombat: Szegény .Jonathan. 

daljáték. C.
Apr. 2i). vasárnap ; délután Goldstein 

Számi, énekes bohózat; este Szegény ,/onat- 
hán, daljáték-

— (Kéz kezet mos.) Herczeg Ferenc 
uj vigjáteka tegnap kis közönséget von­
zott a színházba Igazán sajnálni való 

lenne, ha az érdeklődést teljesen kimeri
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jené a Rózsabimbó és a méh. Hercegnek 
es a legújabb alkotása oly előkelő szel­
lemű, elmés, gúnyos vígjáték, hogy va­
lósággal gyönyörűség az egymást követő 
csípős megjegyzéseket, elevenbe vágó 
csúfolódásokat hallgatni. Herceg merészen 
és az ötletesség oly pazar fölényével os­
torozza a mai társadalom ferdeségeit, 
félszegségcit és léhaságát, hogy szinte 
tékozlás, a mit elkövet. Egy tucat világ­
hírű francia csevegő élete fogytáig el él­
degélne azokon a ragyogó sziporkákon, 
melyeket Herczeg fejedelmi bőkezűséggel 
röpít fel ebben a darabjában. Hisszük is, 
hogy a tegnapi estének hire fut a város­
ban és a Kéz kezet mos zsúfolt házak 
előtt fog élvezetet szerezni az igazán mü­
veit közönségnek. Tegnap este harsogó 
kacagás, állandó derültség, könnyet fa­
kasztó vidámság vette hatalmába a néző­
teret s merem állítani, hogy a színház­
ban évek óta nem mulatott a közönség 
oly kitünően mint tegnap. Az előadás 
még nem volt ugyan teljesen előkészítve 
De remélem, a második estén a döcögő­
sek elsimulnak, gyorsabb ütemben pat­
tannak szét a csattanók. — Nehányan 
azonban már tegnap is teljes, igazi mű­
vészi alakítást mutattak be. Ezek közt 
első helyen érdemelnek dicséretet Hahnel 
Aranka és Forogó Ödön.

— (Éjjel az erdőn ) Régebben rendes 
szokás volt a debreceni színházban, hogy 
vasárnap este népszínművet adtak, me­
lye’ aztán hétfőn este megismételtek. 
Leszkay, Tiszai és Komjáthy igazgatása 
alatt összesen 174 hétfőn került színre 
népszínmű. Makó évadjában holnap lesz 
az első hétfő, melyen népszínművet ad­
nak, talán a vásárra érkező vidéki kö­
zönség iránt való figyelemből. A válasz­
tás jó darabra esett : az Fjjrl az erdőn 
Rákosi Jenőnek felette jó izü, értékes, 
zamatu alkotása.

— (Szegény Jonathan.) A színházi 
roda jelenti, hogy a hét végén felújítják 

Milocker hires, szép zenéjii daljátékát, a 
Szegény Jonathán-t. A jelentés szerint 
a darabb főbb szerepeit It. Réthy Laura, 
Sei hó Rózsi, Havasi Szidi, Püspöki R., 
Kara-s Imre, Mezei Andor, Ivrémer Jenő 
(semy Béla, Pataki Béla és Szilágyi 
Aladár játszák. Ez a színházi jelentés 
kétség nélkül nagy örömet szerez a deb­
receni j<őízlésű, müveit közönségnek, — 
me-y különösen kedveli s gyönyörűség­
gel élvezi a nem muló értékű zenés mü- 
vekct, a mik túlélik a divatot.

— (A színház távbeszélője.) Mihelyt 
bezáródik a színházi évad, az épületben 
Megkezdik a sürgős javítások és átalaki- 
As°k munkáját. A nyomorúságos ruha- 
fiu kibővítése lesz az első munka. A kö­
zönség az ősszel már nem lesz kénytelen 
s ruhatári szűk ajtócska küszöbén ki s 
'ic szorongni. De van a színház berende­
lj "ének a többi közt még egy olyan fel - 
Mnu hiánya, melyen Oláh Károly szin-

,4-i felügyelő most végre segíteni kíván.
színháznak ugyanis nincs távbeszélője.

• - tüzbiztossági szempontból is vcszc-
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delrnes hiány. Másrészt meg a mai vi­
szonyok közt a színházi távbeszélő a 
színigazgatóra nézve is nélkülözhetetlen. 
Nincs is az országban a debrecenin kívül 
egyetlen színház se távbeszélő nélkül. — 
Dicsérjük érte Oláh Károlyt, hogy jö­
vőre már a debreceni színházban is lesz 
távbeszélő. Reméljük, hogy a pótadótól 
fázó polgárok ezt az évi 60 korona ki­
adást nem fogják kifogásolni.

. SZAB ADSAO

EGYLET.

A nőegylet ülése. A debreceni jóté­
kony nőegylet e hónap 22-én Veressné 
Szathmáry Teréz úrasszony elnöklete 
ahitt a nőegvleti árvaház nagytermében 
délután 3 órakor ülést tart. A választ­
mányi ülésre ez utón is előre felhívja az 
elnökség a tagok figyelmét.

Nincsen annyi csillag. (Linos kiállí­
tású zenemű jelent meg Debrecenben 
László Albert és társa (Hegedűs és Sán­
dor) kiadásában. Szép magyar népdal 
van a füzetben. A dalt és szöveget, mely­
nek Nincsen annyi csillag a elme ifj. 
Osvártb Ferenc irta. A fiatál s igazán 
tehetséges zeneszerző müve megérdemli 
a figyelmet. Kedves, magyaros zene, 
mely rövid idő alatt bizonyára népszerű 
lesz Debrecenben. A tetszetős külsejű 
hangjegy-füzet ára szokatlan olcsó, 60 
fillér.

A miniszterelnök a királynál.
BÓCS, ápr. 18, Széli Kálmán hol­

nap részt vesz az udvari ebéden. A mi­
niszterelnököt a király ugyanezen a na­
pon fogadja kihallgatáson.

A hajdúság küldöttsége.

Budapest, ápr. 18. Hajdú várme­
gye hat. száz: tag'u küldöttségét a 
vármegye képviselői vezették Ap- 
ponyi gróf elé. A küldöttség a kép­
viselőházból az Audrássy-utra vo­
nult, ahol megkoszorúzta Uocskay 
szobrát. A szobornál Rákosi Viktor 
mondott hazafias beszédet, Benedek 
János pedig lelkes költeményt sza­
valt. A nagy zivatar miatt a főváros 
közönsége kis számmal szemlélte a 
hazafias tüntetést.

Zavarok a hóviharban.

Budapest ápr 18. A fővárosban 
nagy hóvihar volt. A hőmérő it 
fagypontontra szállt le. Az összes 
vonatok nagy késéssel érkeznek. 
Az újságok hírszolgálata megakadt; 
a szerkesztőségek alig kapnak pos 
tán, a külfölddel és a vidékkel való 
telefon összeköttetés el van zárva.

Budapest, ápr. 18. A mai szél­
viharban több ember súlyosan 
megsérült, ugv hogy 10 embert a 
kórházba kellett szállítani.

Havazás, fagy mindenfelé.

Budapest, ápr. 18. Ma délben itt.la i- 
VAS eső yo t. de általában az ország 
minden részéből fagyot, havas esőt je­
lentenek. A hivatalos Táviroda értesí­
tette a lapok szerkesztőségeit, hogy a 
hírszolgálat némileg zavart szenved,"ini- 
vel a távirati és a távbeszélő összekötte­
tés a külfölddel és a vidék legnagyobb 
részével vonalzavarok következtében szü­
netel.

ápi, IS. Az éjjel itt erősen, 
télire fordult az idő. Az erős hófúvás 
következtében a háztetőket és földeket 

p8Qó111 Veres hóréteg borítja. Á 
hideg időjárás a véleményekben és sző 
lökben már igen jelentékeny kárt okozott

Salmscbínya, ápr. 18. Két nap óta 
sűrűn havazik és nagy szélvihar van.

Paks, apr. 18, Reggel 6 órától iszonyú 
szélvész mellett erősen havazik. A táj 
egészen fehér. Tegnap este viJIámlott és 
menydörgött. A levegő nagyon lehűlt 
Az alacsonyabb helyeken a vetések, «aő~ 
Jóit vízben állanak. A Duna erősen árad 
de veszélytől e védgát területen nem 
tartanak.

Újvidék, ápr. 18. Tegnap virradó 
éjjel itt erős fagy volt, a mely a sző­
lőidben, gyümölcsösökben és kertiveteoné ■ 
nyeltben igen nagy kárt okozott. Ma 
erős szól és hideg van. A vonatok késve 
erkeznek.

Eloór, ápr. 18. A tegnapi, nagy eső­
zés után hajnal óta itt arősen havazik.

Szegzárd, ápr. 18. Tegnap villámlás 
és manydörgos között órákig tartó zápor - 
eső szakadt. Ma reggelre nagy havazás 
állott 1)3. Az eddigi időjárás a gyümölcs 
oen nagy kárt okozott.

Veszprém, ápr. 18. Veszprémben és 
kornyékén hajnal óta nagy szélviharban 
erősen havazik. A vonatok közlekedése 
minden irányban megakadt. A Bakony- 
bóí^ térdig érő havat jelentenek. A gyü­
mölcsösök elpusztulnak. A szőlőkben 
óriási a kár.

Gabona tőzsde.
Budapest, ápr. 18. Buzakinákt mérsékelt 

vételkedv gyönge, Bágyadt irányzat mdkit 12,000- 
mélarnázsa került forgalomba gyöngén tartót;, 
árakon. Egyéb gabonanemek bágyadtak. l.dő 
esős.

Budapest, ápr. 18. Zsolnától 
Tardoskeddig a vihar kitépte a táv- 
iróoszlopok nagy részét. Tardoskedd 
állomásnál a berlini gyorsvonat ké 
menyébe bele akadt két oszlopköz 
dróthálózata. A vonat magával ra­
gadta a drótot a két oszloppal 
együtt. A vasúti töltések mentét bo­
kán felül érő hó borítja.

Búza áprilisra 7.75 -76.
* májusra 7.58-59.
„ októberre 7.43—44.

Rozs áprilisra 6.72—73.
, októberre 6.41—42,

Zab áprilisra 0.00-01,
„ októberre 555—56-

Tengeri májusra 6.03-04
„ jnliusra 6.11-12

Repce augusztusra 1245—12,27
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L E G DI A B B.
Az idei királygyakorlatok. Az idei 

ojóii hadgyakorlatuk Lippán fognak le­
folyni. A gyakorlatokon rósztvesz a ki 
irály is Ferenc Ferdinánd társasagában. 
A király gráf Zselénszky Róbert arad­
ra egy ei nagybirtokos ujfalusi kastélyában 
fog lakni, inig Ferenc Ferdinánd trón­
örökös a Ferenc-rendiek máriaradnai ko­
lostorában lesz beszállásolva.

Szerencsétlenség a váróteremben, Még
tavaly történt, hogy Genuúri József tő- 
\ árosi Schindler Emil ál lám vasúti tiszt- 
■viselővel vivőgyakorlatot tartott, Vívás 
közben Genuúri könynyü és vékony olasz 
kardja keresztülhatolt Schindler védősi­
sakján s annak balszemét úgy megszűrt a, 
hogy elvesztette látóképességét, A buda­
pesti törvényszék gondatlanságból eredő 
súlyos testi sértés vétsége miatt Genuárt 
150 korona fő és 50 korona méllékbünte- 
tósre ítélte s kötelezte Schindlert részére 
1144 korona 90 fillér kártérítés megfize­
tésére,

Szerelmi dráma. Szénás Ignác, aki 
Berki Eszter kedvesével egyik fővárosi 
kisebb tógádéban öngyilkosságot követelt 
el, még mindig nem nyerte vissza esz­
méletét s valószínűleg "belehal a mérge­
zésbe, Berki Eszter állapota azonban 
jobbia fordult s bár neki is súlyos sérü­
lései vannak, valószínű, hogy megment­
hető az életnek.

Nyári menetrend.
Hálókocsik és étkezőkocsik közlekedése.

Május 1 - én lép életbe a máv. összes 
vonalain az uj nyári menetrend. Neveze­
tesebb változás nem sok lesz. A már 
megszokott nyári gyorsvonatok, közvei - 
len csatlakozások, fürdői vonatok ismét 
beillesztődnek a menetrendbe. A közön­
ség tájékozására ezúttal összeállítjuk a 
máv. vonalain 1903. május 1-től (rész­
ben június 1-től és juniu.s 15-től) kezdve 
közlekedő háló-, étkező- és őuV'/et-koesik 
menetrendjét.

Hálókocsi összesen 14 vonalon fog 
közlekedni, étkezőkocsi 7 vonalon és 
buffet kocsi 6 vonalon. Ezek a követ­
kezők :

1, Hálókocsik.
1, Budapest k. p. u. Becs. Bruekon 

át : Indul Budapestről 10.30 éjjel, Becs­
ből 10.00. Érkezik Budapestre 0.40 reg­
gel, Becsbe 0 39 reggel.

2. Budapest ny. p. u. üéc\s, Mar 
ehegyen át : Indul Budapestről 10 00 
éjjel, Becsből 10.55 éjjel Érkezik : Buda­
pestre 7.45 reggel, Becsbe 0 20 reggel.

8. Budapest k, p)U, Brassó, Indul 
Budapestről 11.15 este. Brassóból 2 00 
d u. Erk. Budapestre 7 50 reg. Brassóba 
2.09 d u.

Budajiest k. p. u. Bukarest, Aradon 
át (csak június 1-től) Indul Budapestről
- t3. 11 Bukarestből o.05 d. u. Érkezik 
Budapestre 1.10 d- u. Bukarestbe 1125 
délelőtt.

5. Budapest k. p. ír Piski. Indul 
Budapestről 10.00 éjjel, Biskiről 4.12 d.

II Érkezik Budapestre 1.10 d. u. í'iskirő 
10.41 (1. e.

(k Budapest ny. />. u. Bukarest, Te­
mesváron áit- Ind. Budapestről 2.30’d. u. 
Bukarestből 5'55 d. u. Eik. Budapestre 
1.2.) <1 u. Bukarestbe 1 110 d.

7 Budapest ny. p. Temesvár. 
uidul Budapestről 10.10 éjjel, Tcrnesvái- 

1 °1 9-45 éjjel- Érkezik Budapestre 7 i *>
- cg. Temesvárra 5.20 reg.

<S’- Budapest ny. p- ti. Orovica. Az 
előbbi közlekedés június I tői augusztus 
31-ig.

tó Budapest k‘ p. u. Fiume. Indul 
Budapestről 0.50 este. Fűiméből 8.00 este. 
Érkezik Budapestre 8" 10 d. e. Zágrábba 
9.15 d. e.

Budapest k. p. u. Zágráb. Indul 
Budapestről 8.30 este, Zágrábból 7419 
este. Érkezik Budapestre 8.10 d. e. Zág­
rábba 9.15 d. e.

II. Budapest k. p. u. Igló, Kassán 
áv Indul Budapestről 810 este, Iglóról 
9.00 este. Érkezik Budapestre 8.15 d. e. 
lg]óra 7.32 reg. Fsak június 14 ig és 
szeptember 10-tól.

I'J 1!udiipest k. //. ti. koprád-Felka, 
Kassán át. Indul Budapestről, 10.40 éjjel, 
Poprád Fel káról 10.00 éjjel. Érkezik Bu­
dapestre 0.55 reg. Poprad Eelkára 0.53 
reg. Csak június 15 tői szeptember 15dg.

18. Budapest k. p. ti. M-Sziget, 
Debrecenen át. Indul Budapestről 7 05 
este, M Szigetről 3.52 d. u. Érkezik Bu­
dapestre 5.45 reggel, M-Szigetre 9.48 
délelőtt.

14. Budapest k. p. u. Konstantinéi 
poly. Indul Budapestről 2.40 d. u. Kon- 
stantinnápolyból 8 00 este. Érkezik Buda 
pestre 1.05 d, u. Konstantinápolyba 7.14 
reggel.

II. Ft kezek öcsik.
1. Budapest k. p,u. Becs, Bruekon 

át. Ind. Budapestről 8.50 d. e. és 2 15 
d. u. Becsből 8,50 d e. és 3.10 d u. 
Erk. Budapestre 1.50 d. u. és 7,15 este, 
Bécsbe 1.50 d. u. és 7.20 es le.

2. Budapest ny. p u. Becs, Marc- 
hegyen át. Ind. Budapestről 8.00 cl. e. 
és 5.15 d. u. Becsből 9.05 d, e. és 5.00 j 
d. u. Ei k. Budapestre 1.59 d. u, és 9.05 j 
este, Bécsbe 12.05 d. u, és 915 este.

3. Budapest k. p. u. Kolozsvár. 
Ind. Budapestről 2.00 d. u. Kolozsvárról 
3.18 éjjel. Érk. Budapestre 1,50 d. u. 
Kolozsvárra 10.08 éjjel.

4. Ko]ozsrár-Brassó, Ind. Kolozs- j
várról 6.11 reg. Brassóból 2.45 d. u. Erk. j 
Kolozsvárra 10.50 éjjel, Brassóba 2 09 j 
d, u, -

5. Budapest, ny, p, u, Iiaránsebcs j 
Ind. Budapestről 2,30 d. u, Karán sebes- I 
ről 5,31 reg, Erk, Budapestre 1,25 d, u, I 
Karánsebesie 10, 15 éjjel,

6. Budapest k. p. u. Piski, Aradon 
át. Ind. Budapestről 2 15, d. u. Biskiről 
5.08 reg. Erk. Budapestre 1.10 délmám, 
Biskire 10.08 éjjel,

7. Budapest k.p, u. Zimony. Indtil 
Budapestről 2,40 délután. Zimonyról 6 11 
reg. Érk. Budapestre 1.04 délután, Zi- 
monjra 9 20 este.

Ili Butiét kocsik.
1. Budapest k. p. u. Fiume. Indul 

Budapestről 8.00 reggel, Fiúméból 8.10 
délelőtt. Erk. Budapestre 9.05 este, Fin 
mébe 7.55 este,

2. Budapest k. p. u, L j-Dombovár. 
Indul Budapestről 6,50 d, u, L’j-Dombo- 
Viirról 10,12 délelőtt, Érkezik Budapestre 
1,30 délután, l j-Dombóvárra 9,45 este, 1

3. Budapest k, p, u, Arad, Indul 
Budapestről 6,50 reggel, Aradról 4,21 
délután, Érkezik Budapestre 9.35 este, 
Aradra 11,51 délelőtt,

4. Budapest k. p. u. Csap. Ind. 
Budapestről 2.35 d. u. Csapról 5.53 reg. 
Erk. Budapestre 1,30 d. u. Csapra 9.38 
este.

5. Budapest k. p. u. Kassa. Ind. 
Budapestről 7.25 reg. Kassáról 4.05 d. u. 
Erk. Budapestre 9.55 este, Kassára 12.41 
délután.

6. Budapest ny. p. u. Zsolna. Ind.

________S Z A B A D S A G___

Budapestről 7.20 reg. Zsolnáról 3.12 d u 
Erk. Budapestre 9.45 este, Zsolnára 1*3«? 
délután.

^______________1903. április 19.

VAROSI SZÍNHÁZ
Ma, vasárnap, április 19-én 2 előadás 
délután fél helyárakkal, bérletszünetben

A FALUROSSZA.
Este rendes helyárakkal •

BOB HERCEG.
4347—1903.

Árverési hirdetmény.
Debrecen város tulajdonát képező 

Dóka-féle 5 nyilas tanyaföld az 1903 év­
május hó 23-ik napján délelőtt 9 órakor 
a város székházának közgyűlési termé­
ben tartandó nyilvános árverésen örök­
áron el adatik.

Kikiáltási ára 6000 korona, melynek 
10 százaléka az árverelő küldöttségnek 
kezéhez, bánatpénz gyanánt árverelni kí­
vánók részéről leteendő.

Mely árveréshez venni kívánók azon 
értesítés mellett hivatnak meg, hogy az 
árverési részletes feltételek a városi szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Debrecen 1903 április hó 2.
A városi Tanács.

jüUBgJtttX'astnro.t ygrei swsb,' «.mk rArvrrw- ruirimmnww-«»

„S z o b r á n c“ gyógyfürdő.
üngmegyében.

Glanbersós, Iliden kénes sós viz.
Gyomor- és máj betegek >»»=«3201

r/jBCEnumvaií-jwíűs magyar Karlsbad)a.
Fürdőévad: május 15 tői szeptember 

15-ig. Előidény : május 15-től junius 15 ig 
l "tóidény : augusztus 16-tól szeptember 
15-ig. 30 százalékos árengedménynyel a 
lakásoknál. Ezen a maga nemében párat­
lan gyógyvíz, mint ivó gyógymód biztos 
segélyt nyújt gyomor- és béibajokná! s 
a 1 hasi pangásoknál, makacs székrekedé­
seknél enyhén, oldólag hat, májbajoknái. 
cpehomok és epekövekre oldólag hat. — 
Vértódulásoknál, szédülések, hüdesek, guta 
ütesi rohamoknál vérlevonólag, lolszivo- 
lag hat, csuzos és köszvényes bánt al­
muknál e kór okozta erjési termékekre, 
lerakódásokra az ízületekben azok oldá­
sára és kiküszöbölésére hat. Kövérség 
szivelhájasodás ellen, cukorbetegségcknei 
vesebajosoknál úgy a cukor és fehérje­
kiválást gyorsan és kedvezően befolyá 
solja. Mint fürdő különféle izzadmányokat 
daganatokat, izületi és csontbántalmakat, 
csont-szut kedvezően oszlatja. Görvély- 
kóros daganatokat, fekélyek ellen, méh 
és méh közötti izzadmányok, bashártya- 
izzadmányok fölszivódását elősegíti, a 
legkülönfélébb makacs idült bőrbetegsége.' 
ellen bámulatos gyorsan hat. Vasúti ál 
lomás az Alföldről ős Pest felől jövőknek 
l ngvár, a felvidék és illetve Kassa felől 

jövőknek Nagj -Mihály, honnan kényelmes 
bérkocsikon J és fel ura alatt elérhető. 
A viz otthon is sikerrel használható. Ara 
egy nagy láda 40 üveggel 14 kor., k s 
láda 20 üveggel s kor. A viz a vasúton 
szállítási kedvezményben részesül. Meg­
rendelések és tudakozódások Szobránc 
gyógyfürdő igazgatóságának — Szobrára 
gyógyfürdő cimzendők. Posta és távird 1- 
áilomás helyben. A fürdő igazgató orvo. a 
dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.
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Hirdetés.
\ halápi árokparton levágott s 

a város tulajdonát képező 180 csomó 
hO'-zu akáczfa f. év április hó 24 én 
oénteken d. e. a helyszínen nyilvá­
nos árverésen fog eladatni.

Ezen árverésre a venni szán­
dékozók meghivatnak.

Debreczen, 1903. ápril. 16.
A városi Tanács.

Eladó szőlővesszők.
Olasz rizling és kövi dinka sima 

vesszők jó minőségben eladók és 
vágathatók Oérési Kálmán szőllős- 
ker tjében (Séta kert, vagy Arany 
Jáaos-utcza 4.)

1903. április 19. S Z A B A 1) S A (j 9.

Rövid használat után nélkülözhetetlen- 
Igen alkalmas utazásoknál. ■

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kolb BSe sbon 

1887. juliuslió,

nélkülözhetetlen
FOGTISZTITÓ-SZER.

Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy 
egészségűnk íentartásával nőm nélkülözhető 
a fogak és a szájüreg gondos ápolás Ne­
vezetesen gyomorbetegségek háríthatok vl 
ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult 
a .,?Ial a dönt“, mely az antiszeptikkus- 
tás a fogaknál szükséges mecbanius 

tisztítással kitünően egyesíti.

SB&fSBBBBan

eustein 'áaiiHe

melyek már évek óta jóknak bizonyultak és hir 
neves orvosoktól, mint könnyű hashajtó feloldó 
Iff ajánltatnak, az emésztést nem zavarják és 
teljesen ártalmatlanok. Czukrozott minőségük kö­
vetkeztében még gyermekek által is szívesen 
bevételnek.

Egy 15 pllulát tartalmazó doboz 30, egy te 
Seres, me:y 8 dobozt, tehát 120 pilu át tartalmaz,

B
csak 2 kor. 2 kor. 45 fill, előlegéé 
beküldésénél egy tekercs bérmentve 
szállittatik.

I' I, NEUSTEIN F. hashajtó
l PF III labdacsait. Csak ak* Mil JUlllX kor Vlllódi, ha min"

den doboz hátulján a mi törvényi­
leg bejegyzett „Szent Lipót" vódje- 

'■’yiinkkelvan ellátva vörös fekete nyomással. A 
mi törvényileg védett dobozaink utasításaink és 
s'imagolásainkon Philip’s Neustein Apctho- 

kí" aláírásnak kell lenni.

NEUSTEIN FÜLOP
„Szt,-Lip6t"-hoz czimzott gyógyszertára

WIEN, I , Plankengasse. 6.
■■iáktáruk Debreczenbvn : Balázs Ódon, Fülkoy Pál, 
■ 'iLalovits 1. Muraközy Lásló. Dr, Hotschneb 

V. Emil, Tóth Béla gyógyszertáraiban,

-■*». -==• ; -ai- -=0-1

MIÉR T
van annyi utánzat?

M E R T
a valódi EISENSTAOTER-féle

Linóiéi padló-zománc
a türv. bej. „VASL0VA8“ védjegygye!

a legjobb és legtartósabb pnha pad­
lóknak és konyhait «boroknak bemá- 

zolására.
*4*0*** Az Eisenstlidter-féle

lova

paüio-zomanc
egy ó“a alatt keményre 

szájad, bámulatosan szép 
fénnyel bi“ és tatósság 
tekintetében eddig felül­
múlhatatlan. Nagy elter­
jedtségénél fogva külön­
böző hasonhangzásu ne­
vek alatt értéktelen után­
zatokat hoznak forga­
lomba, miért is kérjen 

kizárólag csak 
Eisen Städter-féle

L ..Linóleum.............
, padló-zománcot 6

a törv. bej. .,Vaslovag“ védjegygyei

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára. 

Kapható Debreczenben: Félegyházi 
János, Fritsch Károly, Ganofszky 
Lajos, Geréby Fülöp utódai, 
Kontsek Géza, Roth Antal, Sesz- 

tina Lajos czégeknél.

G^adaHangszer
Dj! Oj!

A Trombin

><&£- -«ZES- x35>.X*3> ,-cr . iCLt»- '<CCd* -*Z£Jr- .1

Fájható minden tanulmány nélkül, él 
hangjegytudás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azonnal 
, a legszebb tánezdarabokat, dalokat, indulókat, 
j jáUzhatja. Például: a säckingeni trombitás 
I hires dalát, az Ó ne duzzogj kezdetű, da t s. 
j. Báayamesterből, a Svihákok operetté keriugő- 
j jét és 2Jl)-nál több mis válogatott és kedveit 
divatos zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 
talált

Trombin®
nevű aickel-trombitán. Rögtön hasznátbtt 
önműködő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
erős hangú zene. A legkellemesebb házi szóra 
kozás eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
a kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
Éneket kisér és tánezhoz kitűnő.

A Trombino ára érthető használati utasitásszi
I. fajta, legf, nickel, 9 hanggal . 7 kor.

It. fajta, legf. nickel, 18 hanggal . 12 kor.
Hangjegylapok az I. fajtához . . 60 fiit.

„ a II. „ . . 1 kor.
Szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla­

gos raktár:

Ke rlész II3íu*ík
SEB <$>«?«*,

I. Fleisehmartk Nr. 9 -927.
■nwuii.'i'UMm

esss^es

sesem
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||l® Egyenruházati iatéisí
„A magyar testőrhöz.“
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polg-ári és katonai szabó

B1
XV., Hfltteldorfersirasse 183.®?
a es. ős kir. lovassági, gyalogos és tüzér laktanyák-s&íSÉf 
kai szemben. r ' : —zziizr.  ........Wjm

Árjegyzékek ingyen 
— bérmentve,

■“ «a

Egyenruhák cs. és kir. katonaság, 
állami tisztviselők, 
Veterán-egyletek,

sport, vadász és kerékpár kosztümök, 
libériák stb.

JUTÁNYOS ÁRAK, KITŰNŐ KISZOLGÁLÁS.

mmm ác
■S|
SISS



'; íj

U :ß
S

mmii Mi
i|

lUf
i ^

ti "'A' '

ni *r 10 f>o műn .1.1 ev óta m-n 
bi iható boilörzsölósftl *lkixlm*«:i»rik 
Usivcoyoel, csuznll és msqluilíitiMh. 
Intés. Silányabb utánzatok inurt 

bevásárláskor óvatosak 1«
gyűlik 6a csakis eredeti üregeket 
.tobozokban a „Borgan/" védjugygy »1 
ás a .Jlicbltf“ czogjegyzéssul ingá i- 
junk el. — 80 f., 1 k. +0 f ní i 
árban a legtöbb gyógysztirtiriwa 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszereszno. k' 0 
Budapesten. f “j?
hinter F.Al és tsm, ,

esaii*. ce kir. tidvn • «jtiluAk i VJyV
WuílülHíttílt ___ r|

k I a!

LATTNER 
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- és porczellán üzletét, va­
lamint üvegezési vállalatát má­
jus 1 én a Lamprecht (volt Bieder 

maun) palotába helyezi át.

j Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított

j trinMA. ctofl árak.

[-.r.x'fcMJCtU. a JäMcäA'. -»wJa*'. /äkii. *, «vzjí _ü .• :.vc3tv.A'V,nr<‘ i wrícou..

1

- Ssőlőlngasí ültesshk *
«Bteisíaia h*» eaeeíiA &« bnfciot

kirn Imt-fííM-K
nem astncí«*, aujoii- 

őlaj alkuk»*.«.
(i-ár HKBQni IWZ.tó 
tCiKireEffliG; Bern,'' 
n-gMH'.LtrwQi* 1\* 
inegHíS Sti, t*r»**t 
neui bcui csórt 
eotna Kdüti 6--:tok. 
cl toXHismAort mó­
di):. ki»! hagacíoúr 

la.okát ttitetick, ««fk -óit« 
bs rakat ax egnu. sasA&óffien 

$ ’ idején a legkitűnőbb mutatod? <■
ma* »de« $z6i6íkeL ' i

A »i61í ÁfcTánkhva »tmtkoiett 
Bragtä-MMM w nincsen okr bá*. mrt~- 
nes ia a saeiiev * le^ca&káuysibtt go*. 
lierÁMnal felnevelhető nem wibaa, 
ízei. i Will mán épaietekBek, krrfcdfc- 
»®k. Íteritdeeíoek stb. » '.egre: íreket;. 

dmam A nólktlL kozy lep lie r eseté» helyet is ei irdalna as 
$ «ST3ntt*ne használható réaiaokből Es a legfeiik-i dacosabb 
S Sy&w’itos, easrt TOBMÍea ívhat» iáréra.
I », á Ufiyk ismertetésíae w>. atkozó eri-«i ftaynyo- 
I katalosB# házi ineik iityyee és hérmentre th.detik
■j mefl, aki rÍrnél my lereiesőínpon teéatia. <6

Stgr-LUn, s. s.

Heije ingyen es bérmentvs

1903. április 19

Csődalatti kiárulás.
Közadós Schwarcz Viktor csőd­

tömegéhez leltározott pamut vász­
nak. chiffonok, csinvattok, sefirek, 
eperjesi törülközők, ruhaszövetek, 
barehettek, jutta szőnyegek, férfi és 
női fehérnemüek, zsebkendők, hím­
zett stráfok, függönyök s egyébb e 
szakba tnrtozó czikkek Simonffy-ut- 
cza 2. sz. a. levő üzlethelyiségben 
1903. április 17-tö! kezdve kiárul 
tatnak.

Dr. Nagy Kálmán
tömeggondnok.

1 -‘«SVirug.'rarv'ivfrwvx'/zirwp»-,’ . .I «Ta«» B TT 
««míH S K6. «a £*<*)» E)r* *6.

alkalm

<9

2»-' «'ia 9

! Thierry L gyvgyazioa cez,-ieie 15 /I „ K
Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve

jAj^ WBOTlto a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesüli 
.mmUKT -lEzenbnbsam ngy belsől eg, mint külsőleg hasénál és pnljo 1 

l A,°k eddig el nem ért hatású gvógvszer a tüdő és m.i m- 'a x‘ I 
Ä'piHi bel épségé inéi, eny Jiiti a hurutot, csillapítja kihányást eltáxSSl 

köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít i Kivién a| 
* ter ok gyűl a d á sn ál, rekedtségnél és minden nyak beteggé“ ekbeuí

■síh. d. teljesen áltavolit minden lazt. 4. Meglepően gíógyitia 21 
•m-omorgo,esőket, kongat es szaggatásokat. 5. A könnyű széle-í 

<;|lest elősegíti cs a vert, valamint a vesét tisztitA 0iAÍ e i 
1 [épkórt, a búskomorságot, elősegíti az étvágyat és emésztést86^ 

A Kdnnőcn használ tbgiájásoknál, odvas fogaknál, megszünteti a f 
SlWnn. '^zajbüzt minden fog- és szájbetegségeknél, eltávolítja a' felböfö-í 
1 gogt. i. Kitűnően használ külsőleg, mint csoda-gyógyszer minder 1
t f^^hcbeknél, égéseknél, fagyon tanokra, megszüntetiTfejtájás 1

gást, szaggatást, köszvényt, fiilbajt stb ' ’ $
. . . -, Figyeljünk mindig pontosan a íenti zöld angyal védjegyre ? — í
jamisitásokn.4 legjobban megóvhatjuk magunkat, ha közvetlen a gyárból rendel-1
vn ere/!1 CS1°™^okban- — A" osztrák magyar birodalom bármely pos­

taállomására küldve. 14 kis vagy t, duplaüveg ára 4 korona. Bosznia vagy Her-? 
czegovmába 4 korona 00 fillér. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése * 

vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek. " á1

\

a legújabb, 1803. évi kriiiil belül
30C0 díszes ábrát tartalmazó tr 

jegyzékét

Keleti J.
orvos-stbészi mü- és kötszer 

gyársstól, |-
3B -w* til a« 3p »e 1‘

IV., Aoronalicvczeg- u. 17 
Tartalmazza az összes újdon­
ságokat, melyek a íttegépc- 
lás- és kényelemhez szük­
ségesek, minden eszközt rend­
szeresen a megfelelő betegség­

hez osztályozva.

Cs. és kir. szab. 
legújabb sérvkötek!
1 MiilÁB/KAl, e
mtlkezeket amputáltak ré­

szére, müftizőket ferde növésiiek 
részére, járó- és támgépeket 
gyermekágyasok és csecsemők roze-re telje, 
bet. gfolszerelések. tejsterilizálók stb. továbbá

**. francia, amerikai és angol gummi
es halholyag, gummi óvo-specialitasak eredeti 

.......... csomagolásban! ■bö«.*;*.-.
Kozmetikus szerek, köszvény, rheuma és ideg- 
betegségek gyógy,tásához szükséges elekiro-
äcWn,kSkvrnkl' V-lÉ<ÍÍ ,ai,gC‘ ÓS szolingr„j 
acélaink kubmloo cdotza, borctváló eszkö
nl , zik stb.
Olcfo ar;k! Alepitta 1678 Szeld k tzclgé'a

v I. szenved Cn! Mikor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi ré<>i t
eebeknel biztos kilátása van és a csaknem mindig fájdalmas és veszélyes műtéteké* - 
s 1 levágását is kikeiülheti 1HIEEBY Á. gyógyszerész egyedül valódi
S2ÍÍÍÍ6VeiÜ rc:sa-haií£ítt&v£j n,oly r(ndkiviii szivóerővel bír s a sebek!

u,«,6,brt«,ks. A »„«dl enyl
dPnnpm,',C'k|!g}iaSI1iŐ ™®pbaiánál> ’KjgvuJcmlésnél, mell kemény edésnél, orbáncz, mint? 
denn emu sei elmek, láb vagy csont sebesülések, sebek, genyedség, dagadt lábak- í
minden11?/1 ® "í08'’ szurás'’ lő-’ v0^s* és zuzódási sebek ellen. Használhatót

\t1nifn rCS?ek,’ U' m; :,UVCg- Faszáikn, homok, szilánk és tüskék eltávolít 
ííle, í iD1U daganat, kmoves: pokol var, ujjákepződés, sőt rákbetegség! 
ellen, szemölcs, koromdaganat, hólyag és lel dörzsölt lábak gyógyítására Mindé*-- 
heTUnvf£d sebek- Fagyott testrészek, betegeknél hosszas fekvés‘által támmdt se-i 
6I'flkdílgima^t, vértor lt ciás, iulzugás és a gyermekeknél előforduló kisebesedé- \

. 0 VelJe° ;s b' "~0A szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése melletti I kor'50fi]] '’ _ ~ CgC y csomagolós’ szállítólevél és bérmentes megküldéssel 8 ^
Sfü, ifmTvMnin^?^ ái 1 rende,ke esre 1 •K-1 Figyelmeztetek mindönkit:» hatástalan hamisít- S czéMpk l'ltr,,! -Urvm, 8Zlgcl u®c arra ügyeim, hogy minden tégelyen a lenti védjegy és" 

IN/Kí ” /Í V ynA\,,r°”9yal-9y°Sy°*erU>ra Pregraddban•• beloégotvo kell lenni. E kőt gyógyító ere- 
Sérül, 6 M frlulmulhafatUnn szer sohase romlik meg, de sőt ellenkezőleg minél régiebb/k annál 
9 értékesebbek és hatásosabbak, nem árt nekik se a hideg se „ meleg, azért bármely idSazakTa- 

hasvnalhatók, Csaknem mindig biztos síken eljárnak, különösen mig az orvos megérkezik termé-
telen í ótsTerekhT SZal,'ad má?fl'l,°. hannsitásokhoy vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és érték- 
l .len pótszerekhez rí nini, melyekei t csak haszontatannl dobjuk ki a pénzűinket de maradiiink 
meg mindig u régi kipróbált, olcsó, megbízható s a mellett teljesen ártalmatlan! világhírű "szer
e vtiódiSK M .n'frí” CnalMá. e!6l0,j.hji" eshetCségrs mindig készletben kelleae tartani, Aho 
a valódiság mincen felsorolt jeléivé el átva mm volt kapható, egyszerűen rendeljük köz

vétlenül az alábbi czim alatt ;
IT HIERRY ADOLF őrangyal-gyógyszertárától Pregrada Rositsch-Sauerbrunn

mellett.
« - . , - • ----^4..........Központi raktár :•----------------------------

Euoapeslen 7 őrök I. ; Zágrábban: Blittelbach S. Bécsben : Brady C. gyógyszertárában

SZABADSÁG

A Rlchter-fei«

Imimül Caps, cumi)
Horgony- Pala - EipelUi

egy légi iiprótiált haziazer, * »«nm

k jm* ara mm > —móIWc.

kiüti
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
aretisztitó és szépítő szerek:fC^
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ovaglő és utazási czikkek, haj, 
ruha-, fog- és körömkefék, szap 
_J panok, illatszerek, pénz- és 
szivartárczák, angol és solingeni 

zsebkések és ollók, legjutányosabb 
árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
műipararu üzletében.
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Olt jaj!
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyalkásodás ellen gyors 

es blitos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Prőb°áct-o* r:Q HIT’-.

Fő- és szétküldés! raktár;
Á 8> O 81“

(«YÓ<>vszi;nT\n
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 17.

■ ' ::-vS

1903. április 19.

Eljttn!
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Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.

Kapható Debreczenbcn: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nán­
dor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek Y. Emii, 

Szilcz Ferencz, Tóth Béla gyógyszertárában.
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A világon legjobb lábbeli fényesítő és fénycrém világos lábbeiknek mely kiváló szép 
fényt cs tartósságot ad a bőrnek. El használt pecsétes sárga vagy barna bőrnek a

Lyosin egészen uj fényt ad
Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható

BSPIS aDEß„Ssimrdt
‘ orvos tele

süketséget, 
"fcrá&teö* í I i#.! * * J a -s t >ítjrTfr-rG' f y izuqast., 
fv'h'ÍSiSví1 es ni2qyofhBííeStiéulr esctHfckien is. „

»laytrCul ksphatt- vwegje 2fn

D". Rothschnek V. Emil
: gyógyszertára az „Arany 

egy szarvához“ 
Debreczenben.
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Kunsi József és Társa Utódai

1) ebre ezen 9 Kistemplom bazár,

Megérkeztek a tavaszi idénv

ÚJDONSÁGAI:
Női divatkelmék.

Fra nczia különlegességek. 
Batistok. Zephyrek.

Selyem szövetek.
W

Óriási választék! Szabott árak!
fejTi-ViV « ■ V *5 iÚ>. .íL vv 9 á y'ií'A-9'i 4'á'Vi'íí '»9''49'í

Debrecen, nyomatott Lé zló József könyv nyomdájában.

X,

'.y

■> 1


